Deblin

- Pracovni sedity do CJ a M, uéebnice do M, ,malé seSity” (¢tvere¢kovany, linkovany, bez linek — zkratka ty, které
jsme méli uz predtim), Zakovsky denik, vybavené pouzdro (pero, ofezané tuzky a pastelky, guma, lihovy fix,
pravitko, kruzitko).

- Alespon dvé az tfi rousky (chirurgické nebo z nanovlakna, popf. respirator).

- Mazaci tabulku a fix.

- Knizku do ¢tendrské dilny — détska beletrie, kniha mé jeden pfibéh od zac¢atku az do konce knihy (ne jednotlivé
pohadky ¢i nékolik ptibéhl, ani komiks ¢i encyklopedii).

- Hotové vizitky knihy a seznam prectenych knizek.

Spojky, véta jednoducha a souvéti.
Pracovni sesit str. 17-21, cvic¢eni z u¢ebnice na strandch 26-29. Spolecné hry a aktivity k procvi¢ovani. Spravné splnim ukoly
Ctenarské dilny — ¢teni z vlastni knizky — PRINEST SI JI RADEJI HNED V PONDELI DO SKOLY! v pracovnim i malém

sesité.
Déti nepritomné mlzou procvi¢ovat na https://www.gramar.in, https://skolakov.eu,
https://www.umimecesky.cz/cesky-jazyk-detail-3-trida.
Opakovani, procvi¢ovani uciva 3. tridy. Presné a Cisté
Ucebnice str. 104-105. Cviéeni z 2. dilu pracovniho sesitu do str. 45. vypracuji ukoly

vV pracovnim sesité a
Pro nepfitomné déti uvadim zde pod planem vysledky cvi¢eni — vypracuji jen ta, kterym budou rozumét... ucebnici.



https://www.gramar.in/
https://skolakov.eu/
https://www.umimecesky.cz/cesky-jazyk-detail-3-trida

Nas svét

NeZiva pfiroda — voda, ptida. Zapojuji se aktivné do

_ Prozkoumam  Cteni z uebnice, pracovni list. Zkoumani pady venku. zkoumani pady,
pldu, feknu, co rozumim tomu, jak
v ni najdu. funguje plGda a

kompost.
Anglicky jazyk

- Pojmenuiji ¢leny

LAU — Budeme si ddl povidat o rodiné a délat rozhovory.

Sirsi rodiny. Str. 11-13.

- Hybu se a KOL — Moving.
pfitom se ucim

anglicky.

Informace pro| Milirodice,

rodice

v patek déti dostaly pfihlasku do druziny jiz na pftisti Skolni rok. Vedouci druziny by potfebovala co nejpresnéji zjistit pocty
zdjemcu o druzinu, aby se do zati vSe rozdélilo, promyslelo prostorové umisténi a pedagogicky persondl. Budeme proto velmi radi,
pokud svij zajem projevite jiZz nyni —a do patku 18.6. po détech poslete zpét vyplnénou prihlasku a navratku. Dékujeme velmi za
pochopeni.

Prosim také, aby si co nejdfive i zbyvajici déti pofidily $anon (Siroky 7,5 cm) — abychom mohli zaloZit Zdkovska portfolia u
prilezitosti zavérec¢ného sebehodnoceni, Uklidu tfidy atd.

Dékuji a preji co nejpfijemnéjsi dny!

Hana Trtilkova

NiZe uvedené pracovni listy jsou pouze pro déti, které nebudou pritomny na prezencni vyuce.




K tomu, aby mohl byt na nasi planeté¢ Zemi Zivot, jsou zapotiebi tyto zakladni podminky:
voda, vzduch, teplo a svétlo ze Slunce a pida. VSechny tyto podminky jsou soucasti
nezivé prirody.

€ Vyjmenuj, kde vSude se v piirodé Pomér sladké
vyskytuje voda. a slané vody

VODA na Zemi:

« Je nezivou soucasti ptirody. SLADKA
» Je nezbytnou podminkou Zivota na Zemi.
» Rozeznavame vodu sladkou a slanou.

'SLANA VODA
Nejvice vody se
2 | vyskytuje v mo-

SLADKA VODA &
Nachazi se
v fekach, potocich,

prehradach, fich a oceanech.
rybnicich, jezerech, Ma hoice slanou

chut), pro ¢lovéka

ale 1 v pid¢ a pod |
| | je nepoZivatelna.

i
|
1\ zeml.

KOLOBEH VODY
Piirodni dé&j, pii kte-

e NN I

\

5 ‘l Vodu v prirodé obsahuji také |
N srazky — dést, kroupy, snih,

WL Lale i led, jinovatka a rosa. S VOda, P S,V ©
o~ ——— g skupenstvi a neustale

i i 5 SRR i P T M ' - obiha — koluje po nasi
~ ODPAROVANI e RS planeté. Pisobenim
' slune¢niho tepla se
z vodnich ploch, pudy
i D . N Yo a tél rostlin voda
B ST RN Vypaiuje a meni se
~ = # ve vodni paru, ktera
stoupa vzhiru. Vzni-
kaji mraky. Vlivem
ochlazeni ve velkych
vyskach se méni
na kroupy, snih nebo
dést a pada zpét
na zemsky povrch.
Cast vody se vsakuje
do pudy a vytvaii za-
soby podzemni vody.
Zbytek opét napliuje
potoky, feky, rybniky,

jezera, mote a oceany.

surové vody z podzemnich
nebo povrchovych zdroju.




WAV VIR WANY @ VZDUCH A PUDA

7~

VZDUCH

» Je soucasti nezivé prirody.

Je to bezbarvy plyn.

Sklada se z dusiku, kysliku,
oxidu uhli¢itého, jinych plynt
a vodni pary.

Vzduch tvoii obal kolem
Zemg, ale je obsazen

1 ve vod¢ a v pudé.

®

€0 © Kterou ¢ast vzduchu vdechujes a vydechujes?

Vyskytuje se vSude kolem nas.

Slozeni
vzduchu:

Vl’§’ ie. L
Cim vyse stoupame, tim je vzduch

Co by se stalo, kdybys prestal(a) dychat? Fidsf a hiif se ném dycha.

Vitr

Vzduch sice nemtzeme
svym zrakem vidét, ale
muzeme ho pozorovat

a citit na svém téle. Kdyz se
vzduch pohybuje (proudi),
vznika vitr. - Zplodiny z primyslovych
Vyuziti proudéni vzduchu: podniki znecist'uji ovzdusi.
plachetnice, vétrna Skodi lidskému zdravi
elektrarna, vétron (letadlo). 1 Zivotnimu prostiedi.

« Je soucasti nezivé piirody.

» Je domovem riiznych
zivocCichu.

» Je zdrojem Zivin pro rostliny
a poskytuje oporu jejich
kotfentim.

Puda tvori obal Zemé, pokryva zemsky povrch. Vznikla
zvétravanim hornin. Soucasti pudy jsou rizné veliké
kameny, pisek a jil. Piida obsahuje té¢zZ vodu i vzduch.
Duilezita ¢ast piidy je humus. Vzniké rozpadem odumielych
tél rostlin a zivo€ichi. Obsahuje mnoho Zivin, je trodny.

€3 Odkud se podle tebe na Zemi vzala piida?

Obdélavani pudy

Lidé se musi o pidu dobie starat, aby byla tGrodna.
Ptidavaji do ni rizné latky — hneji ji. Hnojiva jsou piirodni
(kravsky hntyj) nebo umela. Nadmérné hnojeni umeélymi
hnojivy mize znelistit podzemni vodu. Vrchni Cast
pudy, kterou zemédélci obdélavaji, se nazyva ornice.




€) O Zakrouzkuj, které vodni zdroje jsou ve vasi krajing.
Vi3, jak se yjmenuji? Napis jejich jména.

~ SLADKA

more, jezero, vodopad, rybnik, ocean, potok, reka, prehrada, studanka, podzemni voda

€)Zakrouzkuj, které vody je € Doplii vhodné do vét slova z napovédy:
na Zemi vic: slané — sladké

Kolobéh vody je
() Vyskrtej v osmismérce viechny

: : Plsobenim slune¢niho tepla se z vodnich ploch,
vodni zdroje. Ze zbylych pismen

sloz nazev oceanu: pudyatélrostinvoda  aménise
;PR M 115 '< ||

P RI|E 1 HIRI|IA D A ‘ Vlivem ochlazeni ve velkych vySkach se méni na

O R.E;Z.E. J ‘A%Ki S ~apada zpét

TI|IT | L | A | N R T E na zem. Cést vody se vsakuje do piidy a vytvaii

A 1 o R zasoby B .. Zbytek

OCEA

| |2 |

K\I ‘N B Y R K | M opét napliiuje

UDELEJTE POKUS Napovéda: prirodni déj, potoky, reky, rybniky,
se solnym roztokem a niti. Jjezera, more a oceany, vyparuje, vodni paru,
(Viz metodickou prirucku.) mraky, kroupy, snih, dést, podzemni vody




9. ZIVOT NA ZEMI [

€ O Doplii do vét spravna slova z nabidky.
 Dopis do obrazku (grafu) zastoupeni jednotlivych
slozek vzduchu.

Vduche sdede sl e plyn. Je soucasti

prirody. Sklada se

Y, B 'y aostatnich plynd.

Nabidka: dusiku, drasliku, kysliku, bezbarvy, bily, zZivé, nezivé |

@ Jsou tato tvrzeni pravdiva? Zakrouzkuj spravnou odpovéd.

Vitr je proud vzduchu. ANO - NE
Vzduch je vSude kolem nas. ANO - NE
Clovék a rostliny nepotiebuji kyslik. =~ ANO — NE
Vzduch nema teplotu. ANO - NE

© Skrtni nepravdivé véty o padé:

Pidaje soucasti zivé piirody. Nejméné diilezita ¢ast pidy je humus. Poskytuje oporu kofentim
rostlin a je zdrojem Zivin pro rostliny. Vznikla zvétravanim hornin. Piida neobsahuje vodu
a vzduch. Ornice je vrchni &ast ptidy — slouzi k p&stovani rostlin.

‘O DECHOVA VYDRZ i3

Co myslis: Jak dlouho vydrzi§ bez vzduchu — nedychat? Napi$ sviij odhad a potom ho
porovnej se skuteCnym ¢asem.

Pomiicky: stopky, papir, pero

Pracuj se spoluzakem/spoluzackou ve dvojici. Nadechni se, zacpi si nos a spoluzak/
spoluzacka zmackne stopky na zacatku a na konci. Mas dva pokusy, hodnoti se ten
i lepsi. Vysledek pokusu zapi§ do seSitu.

>

€ Zakrouzkuj zivocichy, jejichz domovem je piida.
(Mizes pouzit encyklopedii nebo internet.)

'O P SLOZEN{ PUDY |
Vezmi lopatku pidy

\‘- a rozpust’ ji ve sklenici
vody. Uvidis, jak se
postupné usazuji kaminky,
Stérk a nakonec lehka

i zrnka pisku. 3




3. SPOJOVANI VET

« VEty v souvéti byvaji spojeny spojovacimi vyrazy.
* Spojovacim vyrazem byva:
a) spojka - napf. a, i, ani, nebo, ale, aby, kdyzZ, ze, protoze;
b) jiné slovo - napf. jaky, ktery, kdy, kde, kam, kdo, co.
« Spojovaci vyraz byvi obvykle mezi vétami.
Napi.: Maminka vaFi a tatinek sece travu.
Spojovaci vyraz miZe byt i na zaéiatku souvéti.
Napi.: KdyZ bude pékné pocasi. pojedeme na vylet.
* V nékteryeh souvétich spojovaci vyraz neni, véty jsou pak oddéleny
jen &drkou, Napf.: Prostrete stul, budeme obédvat.

. 4) Najdéte slova, kKterymi jsou véty spojeny v souvéti,
Kazdy den vyrazili zdomova ruku v ruce a uebnice
nesh v podpazi. V tu dobu Pipr vétSinou hiebelcova- %
la koné ncbo pomahala Panu Nilsonovi s oblékanim. / “\/\Wo
Cestou do $koly se Tomy a Anika vZdycky touZebné é L ,4
ohlizeli na vilu Vilekulu a nejradéji by si §li hrit s Pipi.
Je skoda, Ze Pipi nechodi do Skoly s nimi. ,,To bychom
chodili ze Skoly spolu a cestou bychom si hrali,” fikal
Tomy. Nakonec se rozhodli, Ze ji pfemluvi.
b) Odpovézte na otazky:
» Co by si pfili Tomy s Anikou?
* K &emu asi chtéji déti Pipi pfemluvit?
* Poznali jste, z jaké knihy je tento Gryvek? Cetli jste ji? Vypravéjie.

A

Spojky spojuji véty, mohou viak také spojovat jen slova,
— Spojka a spojuje véty: Na hiisn shat a zahrajeme si fotbal.
— Spojka a spojuje slova: Béehat budeme padesat a sto metri.
— Spojka mebo spojuje véty: 0&3?&:« thF knizku

> draka,
~ Spojka mebo spojuje slova: Bude a.m. Pavel nebo Ondra.

26

Riéno

Jana se probudila a diva se na bu-
dik. Musi vstat trochu dfiv, aby
nepiidla ke Skole pozde. Navstivi
dnes se tfidou mistni knihovnu
a méstsky afad, Je pil sedmé,
proto rychle vyskakuje z poste-
le. Obouvi si levou batkorku, ale pravou nemiiZe najit. Neni u postele ani
u stolku. Jana si klekd na zem, aby se podivala pod postel. Uz vidi nejen
svoji backorku, ale také maly riizovy micek, ktery véera marné hledala.
b) Vite, kde je ve vali obci knihovna? Kdo z vis si tam pajéuje knihy?
¢) Jakou kniZku (kniZky) mate nejradéji a pro¢?

. a) Vinovkou vyznalte slovesa. Rozhodnéte, zda vyznafené spojky spo-

juji slova, nebo véty. Do ramefku na konci Fadku na-
piSte zkratku podle zaddni: S ~ spojky spojuji slova,
V - spojky spojuji véty. Proved'te spoleénou kontrolu.

Pavel a Dana jdou do Skoly.

Pavel vesele poskakuje a lici Dané zazitky z vikendu.

Dana nevidéla svého kamarida v sobotu ani v nedéli.

Pavel byl na vypravé se skautskym oddilem a tam si s sebou mobil nebere.
Vedouci pro né vzdy pfipravi iZzasné hry nebo je uéi nové zajimavé véci.
Pavel uz napfiklad sam postavi stan a pfipravi dfevo na ohea.

b) Vite, kdo je skaut? Je nékdo z vis ¢lenem skautského oddilu? Pokud
ano, vypravujte spoluzikam o é¢innosti oddilu.
¢) Jaké zajmy mite vy? Cemu se pravidelné vénujete ve svém volném &ase?

Zelen mi me¢  vzhiiru se prosekava.

. a) Reknéte, jakd pismena napiSete v nedipinych slovech. %

Kdyz neni, koza me¢_ a hlad_ bu¢_ krava. { / B 25

Kamardd_ se s rosou a nesnas_ se s kosou. il

b) Uréete, ktery vétny celek je véta jednoducha a ktery souvéti, g

¢) Uhodnete hadanku? str. 18
27




4. STAVBA SOUVETI

1. Vyberte vhodnou spojku z nabidky a spojte véty jednoduché do souvéti.
Lukas stitha barevné prouzky. Jana lepi z prouzki fetéz,
Pavel vola z okna. Babicka ho neslysi.
Eva jde do knihovny. Chee si piijéit knihu o psech.
Pojedeme na kole. Pujdeme pésky.

Roman si vzal do skoly penize. Zaplatil ve skolni jidelné obédy
na piisti mésic.

Nabidka: ale, aby, a, protoze, nebo. .*/

= Stavbu souvéti miazeme naznacit vzorcem, do kterého zapiseme
znatku V pro vétu, islici oznalujici poFadi véty v souveéti a viech-
ny spojovaci vyrazy, ¢arky a znaménko na konci souvéti. Napi.:
— Pujdu do knihovny, protofe si chei pijcit knizky,
Vi . protoZze V2.
(Wta | cdrka spojka wta 2 tecka)
~ Pujdes s nami, nebo zisianes doma?
Vi , nebo V27
(véta | Carka spojka  véta 2 otaznik) 4

. Pracujte spoleéné. Napiste na tabuli a na folii vzorce souvéti, Kterd jste
vytvoFili z vét jednoduchych ve cvifeni 1.

. a) PFedtéte si souvéti.
Dédecek se chysta na ryby, ale marné hleda rybarsky listek.
Kapra pustil, protoZe nemél spravnou miru.
Babicka fikd, ze déda chodi na ryby, aby mél klid.
28

D b) V kazdém souvéti vyhledejte a oznaite

Chei, aby mé vzal na ryby s sebou.
Déda si bere udice a ukliada je do auta,
Piyde nékolikrét, protoZe s sebou potfebuje hodné véci.

fiarku (v pFipadé@, Ze tam je), spojovaci viraz
a znaménko za souvétim.

¢) Podtrhnéte vinovkou slovesné tvary.
d) Na linku za souvétim napiSte jeho vzorec.

Vzor: Babicka zatdhla um«sw...é do pokoje
V1, aby V2.

®advD nebude priel) prijdu odpoledne k vimQ)
Kdy? V1, V2.

Q 4. Utvoite souvéti podle téchto vzorci.

V1, ale V2.

Kdyz V1, V2.
Kde V1, V2.
V1, protoze V2.

m 5. a) Dopliate i, i/y, y. Odivodnéte pravopis neiplinych slov. Nejprve pracujte

samostatng, potom proved'te spole¢nou kontrolu. '
List_ na bf_zich uZ hodn& prof dlo. An_Cka proZ_la ﬁ
o prazdninich u babick_ mnoho krasn_chdn . Podzim
je pr_¢, bliz_ se zima. H_nek ukéazal J_rkovi znamk_
a nalepk_. SoutéZz_me s chlapc_ ze sousedn_ tf d_.
Sadaf_ t kaj , Ze bude letos hodné ovoce. Trhame do
kof_ku hrusk _ a Svestk . Tat_nck pf_pravuje v kuchyn_

sn_dan_. V zoo jsme vidéli hroch_, zebr_, Z_rafy aslon_.

b) Vinovkou podtrhnéte slovesné tvary. .JW
¢) Rovnou &rou podtrhnéte spojky. nitl o&
d) Uréete, které vétné celky jsou véty jednoduché a které souviti, g

¢) U souvét napiste jejich vzoree,
29




ZAOKROUHLUJEME
SE STOVKOVOU TABULKOU

UG Najde = zapie viechny kritké cesty podle zadini v uZebnici.

@o 1[2[3]«[s]e[7]8]9]
0|n|2|B w5 6|7 6o
20(21]22| 23|24 | 25 26| 27| 28| 29
30|31|32 3334353637 38|39
(40| 41|42 | 43| 44 | 45 |46 | 47| 48] 49
50 51|52 53|54 555657 5859
60| 6162|6364 6566 67|68]69
70|71 |72| 73| 74| 75|76 | 77| 78 | 79
'80| 81 82|83 84|85 86|87 |88 89
%0 o1 9i|§3 9495|9697 |98 99

U023 Hodim kostkou. Padne &islo 2. To zapisu do modrého pole a vyFesim trojihelnfk.
Vysledky zapisu do pFilozené tabulky.

3 2 &islo pokusu 112(3|4|5|6|7|8|9|10|M

soucet véech &isel 25 l

na kostce padlo 2

dolni &islo trojahelniku | 9

U102/4  Které zviFatko se skryva pod maskou? V kazdé Gloze jsou za stejnymi maskami

Chind viithn
McAY m-Yh o ee-hR TA-AY
"mioo kevo kT M- TA
GG = M LA A ™ - 6pY
" alve kke-yY

savitoME @ @ @ rovenosem @9 @ @

PRAZDNINOVE CESTOVANI

Radek a Eman pfinesli do $koly mapu Ceské republiky.
Ukazovali ostatnim trasy prazdninového cestovani s rodidi.

Usti nad Labem

Hradec
Krélové

Ostrava

Olomouc

Eman hlasil:

My pojedeme z Prahy do Usti nad Labem, pak do Plzné, Ceskych Budéjovic, Hradce Krdlové a pak
se vrdtime do Prahy.

a) Obtahnu Emanovu cestu ¢ervené.

b) Kolik kilometrd urazi Eman s rodidi?

Eman urazi s rodici 721 km.

Radek fekl:
My ujedeme stejné kilometrii jako Eman v tiloze 1. Pojedeme z Prahy do Brna, potom do
Olomouce, Ostravy a pfes Brno opét do Prahy,
a) Obtdhnu Radkovu cestu modre.
b) Zjistim vzdalenost mezi Olomouci a Ostravou, kdyZ vim, Ze vzdalenost z Brna do Prahy
ma 2 stovky a 4 jednotky.

b L = je 107

u Lucka se pfidala:

i

Také budu s rodici cestovat. My ale vyrazime od babicky z Plzné do Ceskych Budéjovic, pak do
Brna. Z Ceskych Budé&jovic do Brna je to 189 km. Nakonec pojedeme do Prahy.

a) Vyznadim na mapé Lucéinu cestu zelené.

b) Kolik kilometri nacestuje s rodi¢i Lucka?

Lucka s rodi¢i nacestuje 530 km,

40 2o @ @ @rovinlosin @ @ @

n U035 Vratim neposedy do nasobilkovych Etverci: a zjistim soutet stfedovych &isel.

- -
10 |200/20 15 200 13 |104| 8 3 (143 1 W3
5 3 182
50 (625/300 20, 156]600|136 1821625132
n
5 |75]15 50 12 204| 17 14 1168 12 o 12

BEI0HA) VyFeSim vystavists. 3@ s Doplnim tak, aby byl soutet

Najdu dvé Feseni. Eisel v polich téze barvy 10.
4|5 |14]15]16] 23 34. -7.
3|6 |B|12] 17|22 .7 10 14
2|7 K] n| 8|2 14 2
18| al10]1a]20
21 o« [EEREE 6 a7
il A R R 3 e 6 a 8 0 6 4
3 |14|3|12f9]22 P tel ik
2 (15 %] 11| 10| 21 & "
2 |16|17[18]1a]20
51 Na obrazku vidime vyez ze stovkové tabulky. VyFez ma tvar kFize,
{6_0 61 sz uprostied je &slo 61. Zjistim souet viech péti &isel kiize. Pak poloZim kfiz
na ' bulku tak, aby &islo uprostfed bylo: a) 11, b) 22, ¢) 33, d) 44,
| 71 e) 45. Uréim soudet viech péti &isel kfiZe.

1 12 23
ofw0]n 12|55 b [21]2 2|10 S EIE 34 | 165
2 ) 43
S— - —

34 35
o [ 43| 4445|220 o [4a] s | 46 | 225
54 55

coor (R —

n Romana prekreslila mapu na étvereckovany papir a povida:
Predstavte si, Ze cestuji vrtulnikem. Zacnu v Praze a poletim podle téchto soufadnic:
llleee—e—ee

Do kterého mésta doletim?
Zapii to takto: Praha L Ll e~ -~~~ Plek |
Nak pojim mésta ise¢kou a uvidim, kudy poleti vrtulnik.

XY

KON N

i
JIHLAVA

VyFesim dalii Glohy a doplnim do mapy drahu letu vrtulniku jako v Gloze 4.
a)Plzen =——1TTT 777 __UstinadLabem

43

b) Brno . o . e B 1 Ostrava
o) HradecKrilové } L Ll 5> ————>——>—___ Obmouc

d) Praha dlililel Ceské Budéjovice
¢) Usti nad Labem e e e e e T T 1) Hradec Kralové

£ Brmo & em =T TTTTTT __radec Kedlont

n Leo$ namitl:

Takhle bychom mohli najit na mapé i dalsi mésta.
Hledam mésta a zakresluji je do mapy:
a) Usti nad Labem 1 Most

b) Brno Té—é—é— =« Jihlava

o) Plzeit ¢ TTTT a3
d) Hradec Krélové Lé— ¢« Kolin



